

做好能源粮食生产保供工作

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之八

近日召开的中共中央政治局会议要求,要做好能源资源保供稳价工作,抓好春耕备耕工作。

从去年的中央经济工作会议强调正确认识和把握初级产品供给保障,到此次会议进一步提出要求,党中央对能源和粮食问题始终高度重视。面对国际环境的不确定性,更要做好保供,为发展的基础夯实。

筑牢发展之基: 守住能源粮食安全底线

今年以来,新冠肺炎疫情和俄乌冲突导致风险挑战增多,全球能源、粮食等大宗商品市场大幅波动,我国经济发展环境的复杂性、严峻性上升,稳增长、稳物价面临新的挑战。

能源粮食安全是“国之大者”,确保能源粮食安全是重大战略性根本问题。关键要守住安全底线,夯实农业与油气等稳产保供基础,将发展的主动权掌握在自己手中。

能源是工业化城镇化的动脉,也是生产、生活稳定运行的基础。去年一些地方发生“拉闸限电”等现象,对经济发展和群众生活造成一定影响。能源属于初级产品,价格变动对整个工业产业链的价格都会产生影响。能源产品价格升高,下游工业品的制造成本也会随之上升,从而推高整体物价水平。

国家能源局副局长余兵表示,国际形势变化带来新的挑战,国际能源价格的大幅波动对国内保供带来压力。

煤炭、原油、天然气是我国的三大主力能源。我国石油、天然气的进口依存度分别超过70%和40%。一季

度天然气进口金额同比增加68.7%,但实际进口量减少5.1%。

中国石油经济技术研究院碳中和研究中心执行主任王利宁说,能源市场价格高位震荡,引发成本上升,必须综合施策、精准调控,加快先进开采技术开发利用,加大国内生产能力,筑牢能源价格稳定基石,以国内供应的确定性应对外部环境的不确定性。

今年以来,粮食问题备受关注。联合国粮农组织等相关机构近日联合发布全球粮食危机报告,指出全球面临日常性食物短缺的人数去年创新高,而今年俄乌危机影响全球粮食生产,可能进一步推高这一数字。

近年来,我国粮食连年丰收,粮食等重要农产品总体储备充裕,但部分农产品进口量增加。俄乌的小麦、玉米出口量占全球贸易量的29%、19%,俄乌冲突引发国际粮价上涨,加大我国进口难度和成本。一季度我国进口大豆2028万吨,数量同比减少4.2%,金额却增长20.9%。

中国人民大学农业与农村发展学院教授程国强表示,越是面对风险挑战,越要稳住农业。国际上一有风吹草动,许多国家就会先捂住自己的“粮袋子”,对粮食等农产品出口采取限制措施,这就警示我们必须立足自端中国饭碗。

稳定能源供应: 立足国情通盘谋划

随着气温日渐升高,不少商家在为空调季做准备。电力等能源是迎峰度夏的关键。

华北电力大学国家能源发展战略研究院执行院长王鹏表示,能源保供还面临一些难点。去年煤炭价格高涨导致煤电行业亏损较重,今年复杂的国际形势冲击国际能源市场,迎峰度夏、迎峰度冬期间部分区域电力供需仍将偏紧。

保障能源安全,要立足能源资源禀赋,坚持先立后破、通盘谋划,传统能源逐步退出必须建立在新能源安全可靠的替代基础上。“十四五”期间,要加快建设清洁低碳、安全高效的能源体系。

富煤贫油少气是我国的资源禀赋,决定了煤炭在能源体系中的主体作用。去年煤电以不足50%的装机占比,生产了全国60%的电量,承担了70%的顶峰任务,推动了电力稳定供应。

余兵表示,必须处理好发展和减排、整体和局部、长远目标和短期目标等关系,通过实施“三改联动”这一关键一招,进一步夯实煤电的兜底保障作用,提升清洁高效发展水平,充分挖掘灵活调节能力,更好保障我国能源电力供应安全。

面对当前形势,各地各部门着眼大局、强化协调,加快释放国内先进煤炭产能,保障电力煤炭等能源稳定供应;

——发挥煤炭的主体能源作用。今年我国新增煤炭产能3亿吨;运用市场化、法治化办法,引导煤价运行在合理区间;中国人民银行4日宣布,增加1000亿元支持煤炭清洁高效利用专项再贷款额度。

——国家能源局提出持续提升油气勘探开发力度,坚决完成今年原油产量重回2亿吨、天然气产量持续稳步上产的既定目标。大力发展风电光伏,有序推进水电核电重大工程建设。

——积极用好国际市场。自2022年5月1日至2023年3月31日,我国对所有煤炭实施税率为零的进口暂定税率,进一步推动能源保供。

今年一季度,前期“缺电”等供给制约问题明显缓解,国民经济循环进一步畅通。全国原煤、原油、天然气产量同比分别增长10.3%、4.4%、6.6%,可再生能源新增装机2541万千瓦,占全国新增发电装机的80%。

国家发展改革委有关负责人表示,下一步要继续做好能源供应保障,发挥煤炭主体能源作用,充分释放先进产能,推动煤电机组节能降耗改造、灵活性改造、供热改造。

确保粮食丰收: 底线任务季季抓紧

春争日,夏争时。不误农时耕耘,确保全年粮食丰收,关系稳物价基础和压舱石稳固。

农业农村部副部长邓小刚近日表示,今年受疫情点状散发、国际市场波动等影响,夺取粮食丰收等确实面临更大压力。

统筹疫情防控和农业生产,应对农资价格上涨,防控病虫害和极端天气,都是今年粮食生产必须抓好的问题。各地各部门采取一系列举措加强部署——

针对晚播小麦弱苗比例大,中央财政下拨夏粮小麦促壮稳产补助资金16亿元,支持主产省做好促壮稳产、防灾增产及病虫害防治;中央财政下达资金200亿元为实际种粮农民发放补贴,小麦最低收购价每斤提高2分钱,国家发

展改革委等部署投放100万吨国家钾肥储备;农业农村部开通热线电话,协调打通农民返乡下田、农机上路作业、农资调剂调运的堵点卡点……

农业农村部表示,确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上是底线任务,要严格落实粮食安全党政同责,打好夏粮丰收首战,奋力夺取早稻丰收,千方百计夺取秋粮丰收。

数据显示,我国冬小麦面积稳定在3.36亿亩,目前长势与常年基本相当;春播粮食面积9.4亿亩左右,比上年有所增加,目前春播粮食已过五成,进度快于去年。

现在距夏粮大面积收获还有不到一个月,还要过病虫害、干热风、倒伏等关口,各地要加强肥水调控,强化分类管理。目前早稻面积落地,预计稳中有增,后期要切实加强田间管理。

秋粮是全年粮食生产的大头。各地要引导农民种足种满,稳定玉米、增加双季稻、发展再生稻、扩种大豆,农业技术人员要指导农民落实关键技术,做好防灾减灾,实现“龙口夺粮”“虫口夺粮”。

国家发展改革委有关负责人表示,下一步要加强重点地区春耕化肥、中央储备粮油等物资物流保障,确保不误春耕农时,保障粮食安全。

着眼大局,综合施策,强化自主可控的能源保障供给能力建设;聚焦关键,季季抓紧,确保全年粮食丰收。扎实做好初级产品供给保障,才能增添高质量发展的底气,牢牢稳住计民生的基石。

(新华社北京5月8日电 记者于文静 戴小河 高敬)

关注乌克兰局势

亚速钢铁厂平民撤离行动结束

俄军摧毁乌境内欧美提供的武器装备

新华社北京5月8日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫7日说,乌克兰马里乌波尔市亚速钢铁厂平民撤离行动结束。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日通报说,俄军摧毁了乌克兰境内来自美国和欧洲国家的武器装备。

——米津采夫7日说,持续3天的亚速钢铁厂平民撤离行动结束。5日以来,俄罗斯在联合国和红十字国际委员会参与下从亚速钢铁厂撤离了51名平民,其中包括18名男子、22名女子和11名儿童。

——乌克兰副总理韦列修克7日说,妇女、儿童和老人已全部撤离亚速钢铁厂,马里乌波尔人道主义行动的一部分已经完成。乌克兰总统办公室主任叶尔马克6日说,在联合国方面的协调下,乌方已从马里乌波尔市及其邻近地区,其中包括亚速钢铁厂,撤出约500人。

——科纳申科夫7日说,过去一夜,俄空天军战役战术航空兵打击了18处乌方军事目标,包括多个指挥所、弹药库、兵力和装备集中地等。此外,集结于乌北部哈尔科夫州博戈杜霍夫火车站区域、来自美国和欧洲国家的武器装备被摧毁。俄军防空部队在尼古拉耶夫州、赫尔松州、哈尔科夫州以及顿涅茨克和卢甘斯克等地击落了13架乌军无人机,在哈尔科夫州伊久姆市上空拦截3枚“圆点-U”弹道导弹和9枚“龙卷风”多管火箭炮弹。

——科纳申科夫7日表示,自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁了乌军152架飞机、112架直升机、762架无人机、295套防空导弹系统、2895辆坦克和其他装甲车、333台多管火箭炮、1364门野战火炮及迫击炮和2716辆特种军用车辆。

法国举行活动纪念二战胜利77周年



5月8日,法国总统马克龙(中)在巴黎向凯旋门下的无名烈士墓敬献花圈。

法国8日举行活动,纪念第二次世界大战欧洲战场胜利77周年,悼念在战争中牺牲的战士和罹难民众。

新华社/美联

古巴酒店爆炸事故死亡人数升至26人

据新华社哈瓦那5月7日电 (记者林朝晖)古巴公共卫生部7日说,首都哈瓦那萨拉托加酒店日前发生的爆炸事故死亡人数升至26人,死者中有一名外国公民。

古巴公共卫生部说,截至当地时间7日17时,这起事故造成26人死亡,其中包括4名儿童、一名孕妇和一名外国公民,另有80人受伤,其中9人情况危急。

隶属于古巴旅游部的海鸥集团发言人恩里克斯7日下午在新闻发布会上说,死者中有一名西班牙公民,还有一名西班牙公民受伤并被送往医院接受治疗。事发时,酒店内有51名员工和2名外部维修人员,其中11人确认死亡,13人失踪,6人住院。

哈瓦那地标性建筑萨拉托加酒店6日在一起爆炸中损毁严重。初步调查显示,爆炸原因是酒店外一辆液化气罐车发生泄漏。目前,仍有20人失踪,数百名救援人员正在现场全力搜救。

服务热线:

66810888

温馨提示:
信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

0898-66791999,联系人:肖工。

海口国家高新区发展控股有限公司

2022年5月9日

海南天悦拍卖有限公司

拍卖公告(220509期)

受委托,定于2022年7月11日上午10:00至2022年7月12日上午10:00止(延时的除外)在京东网络拍卖平台(<https://auciton.jd.com/haiguan.html>)按现状净价公开拍卖:罚没的卢五雄涉恶犯罪团伙涉案财产位于海口市龙华区椰海大道359-1号伟业·椰海尚城6号楼401房(建筑面137.91m²)。展示时间:7月7~8日。竞买人须登记注册京东账号并实名认证,详见网络拍卖平台《拍卖公告》《竞买须知》。电话:18689568397,地址:海口市国兴大道5号海南大厦主楼41层。

HK 国际观察



一半以上。巴西媒体认为,执政期间巴西的良好发展为卢拉积攒了广泛的社会支持。

卢拉公开表示将致力于缩小社会贫富差距,缓解通货膨胀,妥善应对疫情,发展经济,促进就业,建立广泛联盟,团结“深度分裂”的国家。媒体指出,这些竞选承诺得到社会各界认可。

在外交和国际事务上,卢拉也被巴西媒体认为拥有较大优势。中国社会科学院拉丁美洲研究所研究员、巴西研究中心执行主任周志伟认为,在国际层面,卢拉仍然是巴西影响力最大的政治家。

此外,舆论认为,作为第6次参加大选的老将,卢拉对大选相关事务驾轻就熟,具有从容应对各种突发状况的经验和能力。

而且,卢拉与2006年大选中的竞选对手阿尔克明结盟也被认为是不错的选择。阿尔克明是受到巴西商界广泛欢迎的资深政治人物,这一组合既展现了卢拉放弃前嫌、求同存异的变通能力,又突出了竞选团队的经济治理能力,可谓一举两得。

前景难料

尽管卢拉参选受到不少民众的期待,但他能否东山再起还有待观察。

有分析人士认为,卢拉在互联网竞选方面同博索纳罗存在一些差距。据巴西环球网报道,目前,在主要的几家社交媒体上,博索纳罗以总共约4600万粉丝领先于卢拉的约1300万。

巴西一些政治评论员认为,卢拉此前的涉嫌贪腐案虽已被撤销且结案,但竞争对手仍可能继续炒作。此外,卢拉在堕胎权等争议话题上的言论引发部分选民群体反感。

还有分析指出,卢拉拟推行的一些社会平等化措施,如大幅提升遗产税税率等,可能使富人阶层和中产偏上阶层中的部分选民转而支持其他候选人。

目前,卢拉的支持率在巴西各大咨询机构的民调中依然处于领先地位,但其与主要竞争对手博索纳罗的差距继续缩小。

巴西巴拉那研究所4日发布的最新民调显示,卢拉获得40%投票意向,博索纳罗为35.2%,与此前一期民调相比,两人差距减少了2.5%。有巴西媒体指出,这一结果值得卢拉团队重视,博索纳罗去年11月在同一机构民调仅获29.2%投票意向,其与卢拉的差距在不断缩小。

(新华社巴西利亚5月7日电 记者卞卓丹 陈昊佺)

对再次冲击总统之位的卢拉,不少巴西民众表示支持,寄望他能带领这个拉美最大国家重新振兴。

多重优势

在卢拉执政期间,巴西经济年均增长4.3%,重回世界经济十强行列。卢拉还推行了“零饥饿”和“家庭补助金”等民生计划,使巴西贫困人口减少

通知

股东虎国豪(香港护照号:9538659):因海口九龙食品加工有限公司股权问题,已连续多年联系不上你,限你见报之日起30日内来公司解决相关事宜,若未及时联系或出面,由此产生的任何责任自行承担,特此通知。
联系电话:18239973100。
海口九龙食品加工有限公司

通知

海口珠光印刷有限公司:
根据海口市“长天路南延长线”项目建设需要征用我公司土地,现公告通知贵司将遗留在我公司土地上的物品搬走,请见报后3天内速与我司联系处置事宜。逾期不联系处置,我司将视其为无主物品处置,一切责任与损失自负,与我司无关。
海南永瑞源实业有限公司
2022年5月9日

通知

将视其为无主物品处置,一切责任与损失自负,与我司无关。
海南永瑞源实业有限公司
2022年5月9日

遗失

●容花婷不慎遗失海南省五指山市第二卫生学校毕业证,编号:HN2021211830091,声明作废。
●熊小林(身份证号码:513030198104077115)不慎遗失海南农垦神泉集团有限公司(南田农场)农业用地对外租赁合同书一份,合同编号:神泉企(场)外租字第2022374,特此声明作废。

公告

海口海关采购公告
一、项目名称:海口海关专项结余资金购置高通量组织研磨仪等设备采购项目。二、采购内容:6台仪器设

典当

急用钱-找银达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,电话:68541188、68541288、13307529219。三亚公司:三亚解放路第三市场旁,电话:88558868、13518885998。

减资注销

海南霆汉智能科技有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA96L1XXU)经公司股东会决议,向登记机关申请减少注册资本由人民币500万元减少至人民币100万元,请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求。

海南极目槟榔现代科技有限公司(统一社会信用代码:91460108MA5TYJ0K97)经公司股东决定,向公司登记机关申请减少注册资本由人民币1000万元,请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求。

债权债务或提供相应的担保请求。